

德媒披露德方“北溪”管道爆炸事件调查进展

新证据或进一步指向乌克兰

德国多家媒体26日披露德国对“北溪”天然气管道爆炸事件调查进展,称新证据可能进一步指向乌克兰。调查人员同时发现,袭击者使用一种轻型炸药,可以用小型船只运输、由潜水员布设。

德国检察机关消息人士先前说,调查人员怀疑,袭击者通过位于吕根岛的一家包租公司,租下长15米的“仙女座”号游艇,运载炸药,出海布设。据《明镜》周刊26日报道,袭击者租用这艘游艇的相关电子邮件元数据与乌克兰有关。

北德意志电台、《南德意志报》等多家媒体以知情人士为消息源报道,那家包租公司是一家空壳公司,其“董事会主席”住在乌克兰首都基辅。

报道说,德国调查人员还确认一名乌克兰男子的身份,其年龄约二十五岁,与乌克兰军方有关联。调查人员怀疑他是出海布设炸药的6人小分队之一。

《明镜》周刊说,新证据关联乌克兰,与德国多个情报机构所作评估一致。这些情报机构正在调查“北溪”管道爆炸是一个独立乌克兰团体所为,还是更有可能由一个获乌克兰政府支持的机构实施。

《明镜》周刊援引德国检方消息人士的话报道,在“仙女座”号游艇上发现的炸药遗痕为环四甲撑四硝胺(HMX)。这是一种轻型炸药,比三硝基甲苯(TNT)炸药轻得多,但威力十足,适合水下引爆,北大西洋公约组织和原华沙条约组织成员国均广泛使用。

报道写道:“环四甲撑四硝胺比

TNT轻得多,可使用相对较小的船运输,经验丰富的军事潜水员可以把它运送至波罗的海海底。”

按照这篇报道的说法,一些常见观点认为,考虑到炸断“北溪”管道所需炸药的重量,袭击者只能用较大船只或小型潜艇把炸药运至引爆位置,德方关于轻型炸药的发现与这些推论观点相左。

去年9月26日,俄罗斯向欧洲出口天然气的“北溪-1”和“北溪-2”系列管道发生爆炸泄漏,无法使用。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。丹麦、瑞典和德国分别展开独立调查。俄罗斯多次呼吁共同调查、分享调查结果,却遭拒绝。

今年2月8日,美国知名调查记者西摩·赫什发表文章,援引消息人士,指认美国政府策划破坏“北溪”管道,派美国海军潜水员在管道上安放炸药,由挪威海军遥控引爆。美国和挪威方面否认这一说法。

3月7日,美国《纽约时报》以美方情报机构为消息源报道,称情报显示破坏“北溪”的幕后黑手是一个亲乌克兰组织,乌克兰政府不一定知晓。然而俄总统普京3月15日对媒体说,所谓与乌克兰官方毫无瓜葛的亲乌团体制造了“北溪”管道爆炸事件的“说法完全是无稽之谈。在海底深处制造威力巨大的爆炸只能由专家来操作,这需要得到国家层面的全力支持。从理论上讲,美国当然有兴趣中断俄罗斯向欧洲市场的能源输出,并向欧洲提供自己生产的液化天然气。”

胡若愚(新华社专特稿)



这张丹麦国防部2022年9月27日发布的照片显示一处“北溪”天然气管道泄漏点。新华社发

乌国安局局长接受媒体采访时承认 克里米亚大桥爆炸事件与乌方有关

新华社基辅5月27日电(记者李东旭)据《乌克兰真理报》27日报道,乌克兰国家安全局局长瓦西里·马柳克在接受乌媒体采访时承认,乌国家安全局在去年10月克里米亚大桥爆炸事件中采取了“某些措施”,但拒绝透露更多细节。

马柳克称,按照“国际法和战时

惯常做法”,克里米亚大桥属于“不得不”切断的敌方后勤补给线,因此乌方相应地采取了“某些措施”。

马柳克同时承认,去年10月位于塞瓦斯托波尔俄黑海舰队基地的一艘舰船遭无人艇袭击也是乌国家安全局的一项特别行动。但乌国家安全局一直未予置评。

路桥上一辆卡车发生爆炸,导致与公路桥并行的铁路桥上的一列货列车上7个油罐被点燃,公路桥部分路段受损坍塌,乌克兰国际文传电讯社随后援引乌执法机构一名消息人士的话报道,克里米亚大桥爆炸是乌国家安全局采取的一项特别行动。但乌国家安全局一直未予置评。

科索沃当局强行护送城镇长官上任

美欧罕见谴责

科索沃当局26日出动警察,强行护送一些阿尔巴尼亚族的当选城镇行政长官上任,引发塞尔维亚族居民抗议,双方发生冲突。塞尔维亚总统亚历山大·武契奇当天下令塞尔维亚军队将战备状态提升至最高等级,并向科索沃方向紧急进发。

美国和数个欧洲大国谴责科索沃当局这一做法,敦促后者设法缓和局势。

引发冲突

4月23日,科索沃北部4座城镇举行地方选举,占当地人口多数的塞族居民抵制投票,以抗议科索沃当局拒绝给予塞族居民更大自治权。在投票率不到3.5%的情况下,这些城镇的市长、镇长等行政长官均由阿族人当选,当地塞族居民说不会与这些新当选官员合作。

法新社报道,自上周以来,科索沃当局领导人阿尔宾·库尔蒂不顾欧

洲联盟和美国反对,执意让阿族当选城镇长官上任。

据阿尔巴尼亚媒体“指数在线”报道,26日在兹韦钱、祖宾托克和莱波萨萨维奇等地,阿族当选行政长官在当地政府办公楼门前被塞族示威者阻拦。一些塞族示威者高举双手,显然示意他们来这里抗议不是为了参与暴力活动。

在兹韦钱,科索沃当局派来护送当选长官的警察同塞族示威者发生冲突。网络上传播的几段视频中可以听到枪声和爆炸声。塞族示威者被驱赶,阿族长官得以进入办公楼。

兹韦钱一家医院的副院长达妮察·拉多米罗维奇告诉地方媒体,约10人因催泪弹和爆炸声受伤,一些人脸部有伤口。科索沃警方说,5名警务人员因示威者扔石头和其他硬物而受伤,4辆警车受到破坏,其中一辆被点燃,附近可听到枪声。

塞尔维亚广播电视台报道,科索沃

警方在祖宾托克和莱波萨萨维奇使用催泪弹。塞族居民在莱波萨萨维奇的主要广场用小汽车和卡车设置路障。

据路透社报道,26日晚,科索沃北部相对恢复平静,相关地方政府办公楼被全副武装的警察守卫,警用装甲车堵住通往办公楼的街道。

美欧谴责

美国国务卿安东尼·布林肯26日批评科索沃当局武力护送城镇长官进入政府办公楼。

布林肯在一份声明中说,美方“强烈谴责”库钦蒂这一举动。这些行为“让紧张局势急剧且不必要的升级”,损害各方让科索沃当局与塞尔维亚政府关系正常化的努力,会对美国与科索沃当局的关系造成负面影响。

按照路透社的说法,自科索沃当局2008年单方面宣布独立以来,美国是科索沃当局政治、军事和财政上主要的支持者。

同一天,美国同英国、法国、意大利和德国发表一份联合声明,谴责科索沃当局这一做法,敦促科索沃当局立即让步,使局势降级。

欧盟外交事务发言人彼得·斯塔诺说,欧盟呼吁各方让紧张局势降级,立即恢复平静。

美英法等同时对塞尔维亚提高军队战备等级表示关切,呼吁各方保持最大限度克制。

塞军出发

武契奇26日晚在塞尔维亚首都贝尔格莱德举行的执政党塞尔维亚前进党集会上说:“我们要维护和平。只是告诉大家,如果科索沃北部塞族居民遭到攻击,塞尔维亚不会袖手旁观。”

武契奇批评西方国家对科索沃当局态度软弱,行动迟缓。他敦促北大西洋公约组织主导的“科索沃和平实施部队”保护塞族居民免遭科索沃警察攻击。

塞尔维亚国防部长米洛什·武切维奇当天早些时候在一场电视直播中表示,部队已在武契奇下令后开拔,向科索沃方向行军。

按法新社说法,近年来,塞方多次采取这一措施,作为施压方式。上一次是去年12月,当时科索沃当局以涉嫌参与恐怖活动为由拘留塞族前警察德扬·潘蒂奇,引发塞族居民封锁科索沃北部多条主要道路抗议,并与警方发生冲突。

科索沃地区约180万居民中绝大多数是阿族,法新社估计当地塞族约有12万人,主要生活在该地区北部。这些塞族居民忠于塞尔维亚政府,不接受科索沃当局所谓的独立。

科索沃是原南联盟塞尔维亚共和国的自治省,1999年6月科索沃战争结束后由联合国托管。2008年2月,科索沃单方面宣布独立,塞尔维亚始终坚持对科索沃的主权。

胡若愚(新华社专特稿)

塞尔维亚总统武契奇宣布将辞去执政党主席职务

新华社贝尔格莱德5月26日电(记者石中玉)塞尔维亚总统武契奇26日在首都贝尔格莱德宣布,他定于27日辞去塞尔维亚执政党、议会第一大党塞尔维亚前进党主席职务,并将成立新的政治运动。

武契奇当天在一场集会上发表讲话说,这是他作为塞尔维亚前进党主席讲话的最后一个夜晚,明天将会有其他人接任这一职务。他同时表示,他仍是塞尔维亚前进党的

忠实一员。

武契奇宣布,他将于今年6月底成立包括塞尔维亚前进党在内的新的政治运动,以加强塞尔维亚的团结和提高政治能力,致力于克服塞尔维亚未来2到3年的危机。

武契奇还表示,政府只能通过选举产生,不会组建过渡政府。

塞尔维亚5月初发生两起枪击事件,致使包括多名儿童在内的18人丧生,数十人受伤。枪击事件发生

后,塞尔维亚多地举行抗议活动,谴责暴力事件,并要求进行变革,重组内阁。

武契奇2012年当选为塞尔维亚前进党主席,2017年首次当选塞尔维亚总统。在2022年举行的总统选举中,武契奇赢得连任,任期为5年。

►5月26日,塞尔维亚总统武契奇在首都贝尔格莱德的一场集会上发表讲话。新华社发



陌生男子机场拥抱朔尔茨 德总理安保现漏洞

新华社电 德国总理奥拉夫·朔尔茨26日说,他两天前在法兰克福机场被陌生男子拥抱并非大事,没有对他造成特别影响。

然而,这一事件暴露安保漏洞,警方已逮捕那名男子。

朔尔茨26日在爱沙尼亚首都塔林出席一场记者会时谈及这件事。他说:“民众和我打招呼并问候我,从来没有给我造成特别影响……这很正常,我也不认为这种情况极具戏剧性。”

据多家媒体报道,朔尔茨24日在法兰克福市出席欧洲中央银行成立25周年纪念活动后前往机场,一辆深蓝色奥迪汽车混进车队,继而混过机场安检。当朔尔茨在跑道上准备登机返回首都柏林时,驾车男子走下车,与他握手并“热情拥抱”。

按照德国《图片报》的说法,朔尔茨的警卫愣了一会儿才意识到错误,把那名男子赶走。

德国警方证实已经逮捕这名男子,但没有提供更多细节。《明镜》周刊说,这名男子拥抱朔尔茨后返回车内,并点燃一根香烟,方才被逮捕。他稍后接受药检,结果呈阳性,意味着他可能吸食了毒品。

德国总理的安保通常由联邦刑事警察局负责,地方警察24日也为安保工作提供支持。朔尔茨26日对警方工作表达认可,说警方“干得不错”,他“感到安全”。

不过,按照美联社的说法,这一事件让德国警方“脸红”。

德国内政与国土部长南希·费泽说,必须杜绝类似事件再次发生,“相关方将查明发生了什么,哪个环节出了错,以便今后避免这样的错误”。德内政与国土部已就这一事件开展调查,将评估这名男子是否犯罪。

“透不过气,想要快点下飞机” 韩亚航空乘客称空中开舱门为“透气”

据新华社电 韩国警方27日说,前一天在韩亚航空一架客机着陆前打开机舱门的乘客告诉警方,他这么做是因为感到“透不过气”,想要“快点下飞机”。

韩亚航空一架搭载194人的客机26日在韩国东南部城市大邱准备着陆,在距离地面200多米的高度时,一个紧急出口舱门突然被一名坐在附近的男子打开,导致大风暴灌进机舱,乘客陷入恐慌。客机最终

在舱门打开的状态下完成降落,机上乘客没有严重受伤,但有12人在惊恐中出现呼吸困难等症状,其中9人被送往医院。

当地警方随即拘留打开舱门的男子,对他的动机展开调查。

法新社以一名警方调查人员为消息源报道,这名30多岁的男子告诉警方,他在空中打开机舱门是因为“感觉飞行时间太长,在机舱内透不过气”,他“想要快点出去”。

小广告 大商机 资讯广场

快捷、方便的服务
0898 - 66829818

企业注销公告: 320元/条
拍卖、通知等信息: 60元/15字
遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

各行各业信息 总有一种帮助到您

房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

声明公告

作废声明

- 海南教卫科技有限公司公章、财务专用章、合同专用章破损,现声明作废。
- 海南中谊房地产开发有限公司(统一社会信用代码:9146000698946147G)因公章、财务章、合同章、法人章(法人:叶剑清)不慎破损,现声明作废。

采购公告

采购单位:海口市乡村振兴投资开发有限公司。

项目名称:2023年度南渡江左岸南面沟等五座排涝泵站管护项目园区环境养护人工和机械服务。

服务内容:为该项目草坪养护、绿篱养护、乔木养护等园区环境养护提供人工和机械服务。

报名截止日期:2023年5月30日17点00分。

地址:海口市南海大道266号海口国家高新区创业孵化中心一单元7楼。

联系人:朱工 15120718131。
邮箱:hkftdc@sina.com。